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Ordføreren
har ordet
Det er november med færre lyse timer og temperaturer som
noen dager er over og andre dager er under null.
Akkurat når jeg skriver dette forsvinner sola bak Vetan. Når
jeg ser bort på de runde fine åsane som er så typiske for An-
debu, oppdager jeg disen  og det tynne skylaget som lager en
trolsk stemning.

Jeg sitter og tenker på de siste ukene. Vi har hatt både glade
og triste begivenheter slik livet ofte arter seg for meg og an-
dre i vår kommune som ligger sentralt plassert i et vakkert
fylke, med kort vei til våre to nærmeste naboland.

Høsten er tid for prisutdelinger. Kulturprisen gikk til en forhenværende sørlending som
i løpet av 40 år har blitt en større Kodal-patriot enn de aller fleste som har slekt her
tilbake i flere århundrer. Stener Speilberg har gjennom sin innsats som rektor, idrettsle-
der, friluftstilrettelegger og etter hvert reiseleder vært så aktiv og engasjert, at de som
har hatt gleden av å være i nærheten av han også har blitt revet med. Et vellykket norges-
mesterskap i halvmaraton er et godt eksempel på det jeg her snakker om. Jeg opplevde at
alle de som var tilstede på menighetshuset den kvelden prisen ble delt ut, gledet seg
sammen med ham.

Vi har endelig fått et etterlengtet overnattingssted i bygda. Dalsroa pensjonat framstår
mer som et lite hotell med gode muligheter for mindre konferanser. Dette har næringsli-
vet og andre i bygda satt tydelig pris på. Med flere forslag om at Dalsroa og Liv-Irene
Rabe skulle få næringsprisen for 2006, var det liten diskusjon i formannskapet hvor
prisen skulle havne.

For få dager siden tok vi farvel med Unni og Arnvid Lie. Etter 18 år i Andebu var det
svært mange som ønsket å takke dem da fellesrådet inviterte til avskjedsfest og alle seter
var fullsatt i menighetshuset. For dem går nå turen til hovedstaden og huset på Bekkela-
get.

Dette skjedde samme helg som den dramatiske hendelsen  på Gravdal med det tragiske
utfallet på Granjordene. For noen vil en slik opplevelse være vanskelig å komme over.
Men vi fikk også oppleve hvor viktig det er at vi står sammen og hjelper hverandre
videre.

Høsten har også gitt oss flere trafikkulykker som fort kunne ha krevet menneskeliv. Vi
har mange farlige og uoversiktlige veistrekninger og kryss, og mangler busslommer. Jeg
har registrert at noen av dere har svært sterke meninger om dette, og enkelte har også
tydelig sagt hvor ansvaret skal plasseres. Jeg leser ”bloggen” i avisa, men jeg leser også
e-post og ønsker å møte dere som har sterke meninger. Vi er nesten alle bilførere, og
veier med avskilte kjørebaner ligger et stykke unna i Andebu. Derfor har vi alle et an-
svar for at ikke farlige situasjoner oppstår.

Jeg skal påpeke dårlig strøing til dem som har ansvaret for det. Vi har sloss for farts-
dumper i Andebu sentrum, og det får vi også flere av i Kodal. Sju år etter at mulighets-
analysen for en bedre Kodalvei (rv 305) ble utarbeidet, vedtok nylig regionrådet en-
stemmig at en bedre vei fra E18 gjennom Kodal til Andebu sentrum skal planlegges. Så
er det viktig at de sentrale myndigheter bevilger penger til riksveier i Vestfold slik at det
ikke bare blir planer.

Arbeidene i Andebu sentrum er på det nærmeste ferdig. Enkelte ville brukt pengene til
noe annet, men mange har fortalt meg at de synes dette er bra og at det har blitt fint. For
å få til dette har det vært et skikkelig spleiselag hvor mange har bidratt. Vegvesenet er en
av dem, og det har de gjort fordi de ser på dette som et godt trafikksikkerhetstiltak.

Den første etappen med rutebilstasjonen og parken samlet busstrafikken på en plass. Det
arbeidet som nå er gjort, har gitt oss en tydelig gangvei fra rutebilstasjonen til Meny,
Herredshuset og videre til barne og ungdomsskolen. Vi har fått en bedre kryssing av
Kodalveien, og de gående og kjørende har hver sine områder. Takk til næringslivet for
bidrag til beplantning, fontene, lekeapparat, benker og for økonomiske midler.

I disse dager arbeider vi med neste års budsjett.  Når Andebustikka leses er budsjettet for
2007 ferdig behandlet i kommunestyret. Både politikere og administrasjon vil gjerne få
til mer enn det vi har penger til. Jeg håper at det etter budsjettbehandlingen fortsatt
oppleves bra å bo i Andebu.

Hans Hilding Hønsvall
Forsidebilde: Dalsroa pensjonat ble
tildelt årets næringspris.

Mørke og glatte veier
Vinteren er i anmarsj, så vær forbe-
redt på mørke og glatte veier. Sjekk
og event. bytt vindusviskere, slik at
sikten ikke nedsettes. Sjekk også
dekkene og ikke bruk slitte sommer-
dekk på glatte, løvdekte høstveier.
Bytt dekk i tide!

Redaksjonen i
Andebu Stikka

ønsker sine lesere
en god jul og

et godt nytt år!
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Åpningstider i julen
Legekontorets åpningstider julen 2006:
27., 28. og 29. desember:
Kl. 10:00 - 14:00.  Telefonen er åpen kl. 10:00 - 12:00.

Ved øyeblikkelig hjelp utenom åpningstidene,
kontakt legevakt:
Tønsberg: 33 31 63 50 . Sandefjord: 33 45 67 00

Åpningstider i SFO i juleferien:
Åpent i romjulen kl. 07.15 – 16.45.  Første dag etter nyttår onsdag
3. januar.

Budsjett 2007

Rådmannens forslag til bud-
sjett 2007 har fokus på
tjenesteproduksjon, tjeneste-
utvikling, effektivisering,
ressursutnyttelse og styring
mot langsiktige økonomiske
mål. Innenfor et stramt bud-
sjett vil innbyggerne fortsatt
oppleve at kommunen leverer
gode, forutsigbare og stabile
tjenester.Det vil fortsatt være
bra å bo i Andebu kommune.

Budsjettet er realistisk, nøkternt, sår-
bart og tilpasset kommunens inntek-
ter og øvrige rammebetingelser.

Positive sider
• Full barnehagedekning

- Ny 4-avdelings barnehage
• Andre viktige investerings-

prosjekter som gjennomføres:
- Nytt orgel i Andebu kirke
- IKT- løsninger (utstyr og pro-

grammer)
- Utvidelse av lokalene i økonomi-

avdelingen forbundet med evt.
samarbeid med Lardal om
økonomifunksjonene

- Inventar/utstyr i skoler og på sy-
kehjemmet

- Midler til asfaltering, veilys og
trafikksikkerhetstiltak

- Midler til VA-prosjekter
- Fullføre sprinkling på sykehjemmet
- Midler til å fortsette sentrums-

utviklingen
• Investeringsprosjekter som planleg-

ges for gjennomføring i 2008
- Nytt arbeidsværelse og klasserom

ved Kodal skole
- Nytt SFO-bygg ved Andebu skole
- Etablering av NAV-kontor i Andebu

• Midler til å gi ressurskrevende
brukere i kommunen et tilfredsstil-
lende tilbud

Negative sider
• Minimale reserver til uforutsette

utgifter
• Negativt netto driftsresultat .

Fondsmidler er tatt i bruk for å ba-
lansere budsjettet

• Lav egenkapital til finansiering av
investeringer

• Momskompensasjonsmidler an-
vendes i drift. De er ikke avsatt til
framtidige investeringer

Tjeneste Pris 2007 Økning kr. Økning %

Kommunale avgifter for bolig over 80 m2 pr. år 9.104 139 1,5
Kommunale avgifter for bolig under 80 m2 pr. år. 7.335 103 1,4
Hel plass i barnehage pr. mnd 2.330  80 3,6
Mat i barnehage pr. mnd    250    0    0
SFO – hel plass pr. mnd 1.650 100 6,5
SFO – halv plass pr. mnd 1.015    0    0
Kulturskolen pr. år 1.850  50 2,8

Viktige brukerbetalinger:

• Kommunens gjeld øker
• Realverdien i Kraftfondet opprett-

holdes ikke i 2007
• Sårbarhet for økt rentenivå
• Driftsnivået er for høyt i forhold til

tilgjengelige økonomiske midler

Konsekvenser
Til tross for at det er lagt inn et antall
nye tiltak i budsjettet vil det være ve-
sentlige driftsmessige utfordringer ift.
innbyggernes opplevde behov og deres
forventninger til kommunale tjenester.

Med utgangspunkt i dette har rådman-
nen ved dette budsjettframlegget valgt
å benytte samtlige inntekter og stor del
av bufferfond finans for å opprettholde
tjenestenivået.

Rådmann Ole Sverre Lund

Åpningstider i barnehagen i juleferien:
Åpent i romjulen kl. 07.15 – 16.45.  Egen påmelding.  Alle barne-
hagene har planleggingsdag 2. januar og starter opp igjen 3. januar.

Skolene:
Siste skoledag før jul: torsdag 21. desember (kort dag). Første sko-
ledag etter jul: onsdag 3. januar.

De kommunale kontorene:
De kommunale kontorene på herredshuset, familiesenteret og på sy-
kehjemmet har i romjulen (27., 28. og 29. desember) åpent kl. 09.00 –
14.00.

- og økonomiplan 2007-1010
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Bibliotektet

25-års jubilanter i Andebu
kommune
Onsdag 15. november feiret Andebu kommune 6 medar-
beidere som har vært ansatt i Andebu kommune i 25
år. Kommunestyresalen var pyntet til fest, og foruten jubi-
lantene deltok ordfører, rådmann og etatsjefer.
Festmåltidet besto av aspargessuppe, kalvestek og karamell-
pudding fra Andebu sykehjems catering.  Dag og Mona
Skattebo underholdt med taffelmusikk til måltidet og holdt
minikonsert. Jubilantene fikk overrakt gullbarrer og blom-
ster som takk for sine 25 år i Andebu kommunes tjeneste.

Fra v:  Magnhild Bøe (helse- og sosial), Anne Marthinsen
(oppvekst- og kultur), Gerd Jonsmyr (helse- og sosial), ord-
fører Hans Hilding Hønsvall, Reidun Skjelland (oppvekst-
og kultur), Karin Dahl Myhre (oppvekst- og kultur) og Eivind
Vegger (teknisk etat).

Avskjed med
Arnvid og Unni LieForfatterbesøk

I forbindelse med Litteraturuka i Vestfold
hadde Andebu bibliotek besøk av forfatter og
historieforteller Karsten Alnæs 9. november.
Han har i år gitt ut fjerde og siste bind i bok-
verket «Historien om Europa» og holdt et
spennende og engasjert foredrag om tiden rundt 1. verdens-
krig. De  ca. 30 fremmøtte fikk høre mange pikante histo-
rier fra denne tiden, og Alnæs gjorde historien levende med
sin spesielle fortellerstemme. Fikk du ikke vært med på ar-
rangementet kan du låne forfatterens bøker på biblioteket.

Morgengry
Mandag 13. november hadde Andebu biblio-
tek Morgengryarrangement for 3 inviterte
barnehager. Det var høytlesning fra boken
«Albert Åberg, du er en feiging» av Gunilla
Bergström. Denne dagen ble samme bok lest
høyt fra mange bibliotek i Norden i forbindelse med Nor-
disk  bibliotekuke. 70 barn og voksne fyllte biblioteket og
opplevde lun stemning med stearinlys en tidlig morgen-
stund.

Bibliotekets åpningstider i julen:
Siste åpningsdag før jul: fredag 22. desember
Stengt i romjula
Første åpningsdag etter nyttår: tirsdag 2. januar

Søndag 19. november tok sogneprest Arnvid Lie
og diakon Unni Lie avskjed med sin menighet i
Andebu for å gå inn i pensjonistenes rekker.

Sogneprest Arnvid
Lie holdt sin siste
gudstjeneste i An-
debu denne sønda-
gen, og kirken var
stapp full av sog-
nebarn som ønsket
være ti l  stede
denne dagen.
Domprost David
Gjerp takket ham
for lang og tro tje-
neste i Den Norske
Kirke gjennom 40
år og berømmet
Arnvid Lies inn-
sats for kirken og
lokalsamfunnet.

På kvelden hadde menigheten avskjedsselskap for de to og
også her var det fullt hus. Det er tydelig at «presteparet»
har vært høyt verdsatt i bygda vår i de 18 årene de har vært
her. Talene var mange og de var preget både av humor og
alvor.  Ekteparet Lie uttrykte også at de synes det blir ved-
modig å reise fra Andebu.

Arnvid og Unni reiser fra Andebu til Oslo der de skal bo og
nyte sin pensjonisttilværelse.  Vi ønsker dem lykke til vi-
dere og takker dem for alt de har bidratt med for oss som
bor i Andebu, Høyjord og Kodal.

Fra v.: Unni Lie, Asmund Sletvold og
Arnvid Lie. Foto: Sletvold

La brøytestikkene stå
Høsten er tid for utsetting av pisker/brøytestikk
langs kommunale veier. Dette gjøres for å hjelpe
brøytemannskapene i deres jobb gjennom vinteren.
Det er mange som dessverre ikke kan la piskene stå.
Piskene er IKKE leketøy.
La derfor brøytestikkene stå.
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Nyansatte i Andebu
kommune
Anne Askvig
Ansatt som barnevernkonsulent i 100%
stilling ved familiesenteret. Anne er 48
år gammel og ny-innflyttet til Tønsberg
og Vestfold fylke.
Tidligere har hun bl.a. arbeidet ved stif-
telsen Milepælen ungdomshjem, som er
en  privat institusjon for ungdom med
atferdsproblematikk.

Arturo P. Hernandez
Ansatt som flyktningekonsulent fra 12.
desember 2006 til 12.desember 2007.
Han er utdannet statsviter ved Univer-
sitetet i Oslo og har internasjonale stu-
dier ved Universitetet i Mexico. Han har
en stor tilknytning til Andebu. Arturo
jobbet mange år på kjøkkenet på syke-
hjemmet og har hatt praksis ved råd-
mannens kontor. For tiden er han også lærer i spansk på
Andebu ungdomsskole. Han er glad i mat, fotografering og
filmer.

Bente Charlotte Løvald
Hun er ansatt som fagarbeider innen
psykisk helse på familiesenteret. Bosatt
i Holmestrand. Har utdannelse innenfor
jus, kriminologi og psykosekunnskap,
og har tidligere jobbet tre år i Lier kom-
mune. Mye av fritiden går til hobbyen
som treningsinstruktør. Bente Charlotte
underviser i step, aerobic og styrke-
timer, og har ønske om å starte treningsgruppe for de som
benytter seg av Psykisk helsetjeneste. Frisk luft er fint å
kombinere med hagearbeid, strandliv eller skiturer!
Ellers liker Bente Charlotte og samboeren godt å være
sammen med venner og å lage god mat. Bente Charlotte
trives allerede godt i kommunen og ser frem til å bli kjent
med ennå flere av Andebus innbyggere.

Næringsprisen til Dalsroa pensjonat
Andebu kommunes næringspris for 2006 gikk
til Dalsroa pensjonat v/Liv-Irene Rabe.  Ordfø-
rer Hans Hilding Hønsvall overrakte prisen un-
der næringsfrokosten i Vestfold Plastindustris
lokaler fredag 27. oktober.

Den meget overraskede prisvinner Liv-Irene Rabe var blitt
bedt om å holde et innlegg om sin bedrift på frokostmøtet
for næringslivet i Andebu fredag morgen.  - Jeg ante ingen
ting, men dette var kjempegøy, sa en glad prisvinner.

Dalsroa pensjonat startet opp våren 2006 og har allerede hatt
over 1500 gjestedøgn.  Det er ikke verst for et lite pensjonat
dypt inne i Andebus skoger, sa Liv-Irene Rabe.  Hun kunne
fortelle om at de særlig i løpet av sommeren har hatt besøk fra
USA, Russland, Tyskland og flere andre steder i verden. Folk
tar mobiltelefonene ut av vinduet på pensjonatet - ikke bare
for å sende bilder av den fine naturen, men for å ringe hjem
for å formidle stillheten her oppe, forteller hun.
I sin tale til prisvinneren sa ordføreren:

• Årets næringspris går til en bedrift og en leder som har
våget å satse for å få til noe i Andebu.

• Prisvinneren har vist stort pågangsmot og engasjement
som gagner bygdas næringsliv og renommé.

• Prisvinnerens satsing og engasjement kan være med på
å inspirere og stimulere andre til å tørre å satse på næ-
ring i bygda.

• Bedriften har blitt lagt merke til langt utenfor Andebus
grenser – ja også ut over landets grenser.

• Prisvinneren har satset på en bedrift som er unik i An-
debu-sammenheng og fyller et ”hull” i forhold til type
bedriftssatsinger i Andebu.

• Ut fra erfaringer som er gjort i løpet av den korte tiden
som har gått siden bedriften ble startet, ser det ut til at
satsingen har vært riktig, og at denne typen bedrift dek-
ker et etterlengtet behov.

• Bedriften og prisvinneren holder til vest i bygda, og bruker
begrepet ”Turkommunen Andebu” sammen med nærheten
til Torp flyplass aktivt i markedsføringen av bedriften.

• Prisvinneren driver Andebus eneste overnattingssted.
Næringsprisen for 2006 bestod av en sjekk på kr. 7.500, et
diplom og en blomsterbukett.
Vi gratulerer Dalsroa pensjonat v/Liv-Irene Rabe med prisen!
Se deres egen hjemmeside www.dalsroa.no

Liv-Irene Rabe ble overrakt næringsprisen av ordfører Hans
Hilding Hønsvall

Hovedårsaken til pipebranner er at folk fyrer feil.

Fire råd for riktig fyring:
1. Fyr med tørr ved. Ikke bruk tennvæske og lignende ved opptenning.
2. Fyr med god trekk. Legg i litt av gangen, da unngår du at

flammen slår opp i pipa og skaper sprekker eller pipebrann.
God forbrenning krever mye luft.

3. Unngå rundfyring. Full ovn og gjenskrudd trekk danner fort
beksot. Resultatet kan bli pipebrann.

4. Tøm ikke aske i pappeske eller plastpose. Asken kan være
varm i lang tid etter at ovnen har sluknet.

Fornuftig fyring - unngå
brannfare
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TV-aksjonen 2006
- Leger uten grenser

Kolkinns legat
Legatstyret for Kolkinns legat har
vedtatt at det i år ikke deles ut
legatmidler til studerende ungdom
på grunn av liten avkastning på
kapitalen.

Virksomhet hjemmetjenester/tiltak funksjonshemmede

UTLYSNING – ASSISTENT
Hjemmehjelpstjenesten i Andebu kommune
trenger tilkallingsvikarer.

Har du litt ledig tid og er glad i husarbeid?

Vi søker personer som:
• kan tilkalles etter behov
• liker renhold og andre huslige gjøremål
• arbeider selvstendig

Du som søker må ikke bestandig ha hele dager til disposi-
sjon. Kanskje har du en annen stilling som du ønsker å
kombinere med det å være hjemmehjelpsvikar?
Det kreves førerkort for bil, og egen bil må stilles til dispo-
sisjon ved behov. Lønn og kjøregodtgjøring i henhold til
tariffavtalen. Nærmere opplysninger kan fås ved henven-
delse Tale Haugan, tlf 92 45 55 93 eller Torild Hansen,
tlf  33 43 96 31 / 90 50 35 66.

Søknad sendes: Andebu kommune,
Andebu Sentrum 1, 3158 Andebu eller
postmottak@andebu.kommune.no

Jeg er en ung kvinne på 20 år
som søker etter en person som
kan følge meg på faste aktivite-
ter 2 ganger i uka. Jeg er blind
og tunghørt (døvblind). Det be-
tyr at jeg ikke kan se, og at jeg
har redusert hørsel. Likevel hø-
rer jeg nok til å delta i samtaler
og snakker på vanlig måte (jeg
bruker høreapparat).

Jeg trenger følge til:
- trening på Spenst
- aktiviteter på Sukke gård i
  Andebu en ettermiddag i uka

Tilsammen blir det 9 timer, ca.
4.5 timer pr. ettermiddag.
Du må ha sertifikat og disponere bil.
Jeg er blid, sosial og aktiv. Jeg
klarer veldig mye selv og liker å
være sammen med andre men-
nesker.

Andebu kommune har også
flere som trenger en fritids / støt-
tekontakt 3 - 5 timer pr. uke.

Hvis dette er noe for deg kan du
kontakte fagkonsulent Mai Grete
Haraldsen, tlf. 33 43 96 25 eller
på mobil 977 45 958.

Å lære å lese og skrive
Prosjekt i barneskolene

Undertegnede, som er ansatt i PP-tjenes-
ten (PPT) for Andebu, Hof og Re, leder
nå et prosjekt knyttet til alle 3 barnesko-
lene (1.- og 2.-klasse) i Andebu. Prosjek-
tet startet i skoleåret 2005/2006 blant
annet i Kodal og Høyjord, og nå er An-
debu  og Høyjord skolers 1.-klassinger
også med.  Prosjektet  fortsetter til som-
meren 2007. Det overordnede målet er
å skape et godt grunnlag hos alle barna
for en optimal lese- og skriveutvikling.
Tiltakene dreier seg om jevnlig veiled-
ning av pedagoger, foredrag på foreldre-
møter, observasjon av barna samlet og
nettverkssamlinger  for pedagogene.

Bakgrunnen for prosjektet er blant an-
net at ca. 20 % av henvendelsene til
PPT dreier seg om lese- og skrive-
vansker, og at svært mange barn ”snu-
bler” i starten av leseopplæringen. Små
barns opplevelse av prestasjonskrav
når det gjelder lesing, kan raskt føre
til vegring og nederlagsfølelse. Noen
føler at de aldri lykkes i skolen.

Forebygging av lese- og skrivevansker
dreier seg derfor like mye om de alvor-
lige følgetilstandene av slike proble-
mer: Lavt selvbilde, manglende moti-
vasjon for læring og atferdsendringer.

I 1.-klasse fokuseres det mye på
skriftspråkstimulering gjennom lek og
arbeid med barnas språk ved hjelp av
språkleker, høytlesing, rim og regler.
Det er viktig å skape et ønske hos bar-
net om å lære å lese og legge til rette
for nye oppdagelser. Lærerne skal gjø-
res bedre i stand til å finne ut hva slags
hjelp de ulike elevene trenger og
kjenne til mange strategier  for å
komme videre. Hvert barn lærer å lese
i sin egen takt og på sin egen måte.

De 1.-klassingene som var med i pro-
sjektet forrige skoleår, presterte vel-
dig bra på kartleggingsprøver. Det er
viktig at mange flere barn får en po-
sitiv holdning til det å lese. Barn som
synes det er morsomt å lese, blir van-
ligvis gode lesere.

Nini Zeiner

Fritids /
støttekontakt

Gjennomføringen av TV-aksjonen
2006 må vi si  oss godt fornøyd med.
I Andebu kommune samlet frivillige
bøssebærere fra Andebu, Kodal og
Høyjord  inn  ca kr 128.000 på aksjons-
dagen.  I tillegg  bidro Andebu kom-
mune med kr 10.000, -.

Vi havnet på en på en femte plass blant
kommunene i Vestfold og det er vi godt
fornøyd med!

Vi takker alle dere som frivillig stilte
opp og gikk med bøsse for oss denne
dagen. Uten den frivillige dugnads-
ånden fra dere og fra alle som på en
eller annen måte har vært med på ak-
sjonen ville resultatet  vært uoppnå-
elig.
Vi håper inntektene fra aksjonen vil bli
riktig disponert slik at Andebu kom-
munes innbyggere kan være stolte av
å bidra. Takk for flott innsats!!!
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Kildesortering

Forbruksavfall fra husstandene hentes av renovatøren, bioavfall (hver uke), restavfall og drikkekartong/papir/papp
(vekselvis hver 2. uke). Følgende tømmerutine er fastsatt:
(BIO – matrester mv, RA - restavfall, PP – drikkekartong/papir/papp)

Måned uke nr. Fraksjon Måned uke nr. Fraksjon

Desember 49 BIO + PP 04 BIO + RA

50 BIO + RA Februar 05 BIO + PP

51 BIO + PP 06 BIO + RA

52 BIO + RA 07 BIO + PP

Januar 01 BIO + PP 08 BIO + RA

02 BIO + RA Mars 09 BIO + PP

03 BIO + PP

Tømmerutiner  2006

VESAR har utarbeidet en fin informasjonskalender med
henterutiner og mange nyttige opplysninger og tips om re-
novasjonen. Denne blir utlevert til alle husstander rundt års-
skiftet.
Informasjon finnes også på Vesars hjemmeside
www.vesar.no eller ta kontakt med VESAR på tlf. 33 35 43
85 hvis du har spørsmål.

Trenger du poser til bioavfall, kan du legge lapp ut i skapet
til renovatøren eller kontakte Vesar. Poser kan også hentes
på teknisk etat. Disse er gratis.

Ekstra restavfallssekker/-abonnement:
Restavfall i det “gamle søppelstativet” hentes hver 14. dag,
og renovatøren vil da kun ta med en restavfallssekk pr. abon-
nement.
Dersom du har mer restavfall enn dette, skal spesielle sek-
ker med merking “Ekstra sekker - avgift betalt” benyttes.
“Ekstra sekker” kan kjøpes for 25 kr/sekk (30 kr/sekk fra
2007) på teknisk etat eller ved å ta direkte kontakt med

renovatøren (min. 10 sekker) på tømmedagen.
Andre typer sekker vil ikke bli tatt med.

Det kan også opprettes et abonnement for henting av ekstra
restavfall for en periode, da en har mer avfall enn vanlig
(ved for eksempel bleiebarn).

Nye miljøstasjoner for
farlig avfall
I kommunen er det to mottakssteder for farlig avfall fra hus-
holdningene, en på Gravdal og en på Sagmyra i Kodal.

Miljøstasjonene er modne for utskifting og vil bli skiftet
ut.
Dette er noe større stasjoner som man går inn i og setter fra
seg avfallet på hyller.

Ryddighet
Hjelp til med å holde det ryddig på stasjonsområdene og
sett alt farlig avfall inne i stasjonene.

Trafikksikkerhet - Sammen mot null
Nytt i Andebu sentrum
På oppdrag fra kommunen og Meny v/RGS Trio har anleggsgartner-
firma Strandman AS opparbeidet mye nytt i sentrum: Ny parkerings-
plass ved herredshuset/Andebu barneskole med eget område for av-
og påstigning for elevene, hellelagt gangvei fra barneskolen over
Kodalveien i opphøyd gangfelt fram mot nytt torg ved Meny mens
ny gangvei til ungdomsskolen er asfaltert.

Gangveien er videreført forbi Meny, bak Statoil og frem til Andebu-
parken/rutebilstasjonen. Foran Meny er det anlagt nytt torg i bel-
egningsstein med benker, trær og uplights.

Arbeidet medfører også et nytt mønster vedr. parkering, da det ikke
er ”gjennomkjøring” foran hovedinngangen til Meny. Fra arbeidene utenfor Meny, Foto: Asmund Sletvold
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Vinner jeg i år tro?

4. klasse hadde ”Vev” på formingsrommet.

Høyjords skoles solidaritetsaksjon 2006

Tradisjonen tro gjennomfører skolen en solidaritetsaksjon
hvert år. I år var medlemmene av elevrådet ikke i tvil, de
ønsket at årets aksjon skulle øremerkes ”Leger uten gren-
ser”.
Tirsdag 7. november fikk alle elevene se filmen ”Emila –
en film av leger uten grenser” om ei 12 år gammel jente
som fikk behandling for tuberkulose. Samme dag var hel-
sesøster Brit Lønmo på skolen vår og orienterte om tuber-
kulose, meslinger og vaksine. Tirsdag 7. og onsdag 8. no-
vember ”tjuvstartet” elevrådet aksjonen og solgte lodd i
friminuttene.

Selve aksjonsdagen var torsdag 9. november. På forhånd
hadde klassene forberedt en aktivitet de skulle ha ansvaret
for, og de to første timene torsdag var det et yrende liv med
forberedelser før aksjonen. Ved hjelp av plakater ble det
reklamert for hva de forskjellige klassene kunne tilby. 1.
klassingene lagde popcorn i tidlige morgentimer. Lukten
som bredte seg i trapper og ganger var deres effektive re-
klame.

7. klassingene hadde det også travelt. Å ha ansvaret for
kafeen forplikter. Kaffe skulle traktes, saft blandes og er-
farne heimkunnskapslærere kom med gode råd. ”Gjærbakst
blir ekstra god når den lunkes litt på forhånd.”

Fra kl. 10.00 til 12.00 ble selve aksjonen gjennomført, og i
løpet av to hektiske timer rakk vi kafébesøk, kaste piler på
ballonger, kjøpt lodd, bowling, gjettekonkurranser, kjøpe
flere lodd, vev, gjettet på lærernes ”godtekrukke”, hinder-
løype og enda litt til før det hele var over.
Vi avsluttet i gymsalen med trekning, og det endelige re-
sultatet kr 2002 var vi svært godt fornøyd med. Gledelig
også å planlegge og gjennomføre noe sammen som blir vel-
lykket fordi alle bidrar og gjør så godt de kan.
Avslutningsvis vil vi gjerne benytte anledningen til å takke
foreldre som bidrar år etter år. Må også få takke for gevin-
ster fra foreldre og et imøtekommende næringsliv.

Hilsen Elevrådet Høyjord skole

Andebu skoles
solidaritetsaksjon

Andebu skole har hatt sin årlige forestilling i Idrettshallen.
Tema i år var ”Lisa gikk til skolen” – et tema hvor vi kunne
fokusere på hva som har skjedd på skolen før og samtidig
se på dagens skole hvor Kunnskapsløftet står sentralt. I
ukene forut for forestillingen ble det øvd og pugget tekster
på alle trinn. Dagen før skulle detaljene terpes under kyn-
dig ledelse av Laila Rødland. Vi fikk profesjonell hjelp og
støtte fra Kjell Skalleberg (lysansvarlig) og Kåre Hotvedt
som styrte mikrofonene.
Innslagene var allsidige: 4. trinn startet opp med ”Da klokka
klang” og oppstilling to og to. Vi fikk innblikk i  ”Øyvinds
første skoledag” av Bjørnstjerne Bjørnson, ulike friminutt-
leker , Hjalmar som ville ”rokke” i stedet for å gå på sko-
len, Andebus gitarkamerater med Jørgen Dahl Moe som strå-
lende solist, div barnesanger med bevegelse, ”Forelska i
lærer‘n” og bruk av moderne teknikk hvor elevene skulle

skaffe seg informasjon om ”ØRKEN”. Det hele ble rundet
av med ”Tenkj om vi var venner”  - et overordnet mål både
i dagens og gårsdagens skole. Mange teater- og sangspirer
viste seg frem – og det skulle ikke forundre oss om noen av
dem snart dukker opp i ”Idol” om ikke så lenge…..

Andebu skole arrangerte solidaritetsaksjon på skolen torsdag
30. november.  Tradisjonen tro har det vært stor aktivitet på
hele skolen denne dagen med mange aktiviteter.  Elever og
ansatte betaler en liten sum for å være med på ulike aktivite-
ter.  I år går pengene vi får inn til et barnehjem på Sri Lanka.
Barna har foreldre som ble rammet av tsunamien og krigen.
Elevene fikk orientering om prosjektet tidligere i november
av representanter fra prosjektet på Sri Lanka.

Lisa gikk til skolen
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Ballbingen på Høyjord skole
Ballbingen har vært et satsingsområde denne
høsten, og i løpet av noen hektiske september-
og oktoberdager og kvelder har en utrettelig
dugnadsgjeng stått på med John Arve Knippen
i spissen.

Og slik ser ball-
bingen ut i dag, og
vi kan love, den er
i  bruk i  hvert
eneste frikvarter,..
og når lysene ten-
nes om kvelden, er
det fortsatt unger
der. En herlig blan-
ding av tidligere og nåværende elever som virkelig setter pris
på de dugnadstimene foreldrene har nedlagt.

Elevrådet forfattet begeistret dette takkebrevet:
TAKK  FOR  BALLBINGEN!

Takk for at dere lagde ballbingen så fort. Det er gøy å
ha ballbingen!

Vi takker på vegne av alle elevene på skolen.
Hilsen Elevrådet

Kulturprisen 2006
Kulturprisen 2006 gikk til en høyt aktet og
respektert person i vår kommune.  Gjennom
et langt liv har han vist evne til å engasjere
seg for ulike aldersgrupper.

Det var ordfører Hans Hilding Hønsvall som delte ut kul-
turprisen for 2006 til Stener Speilberg under den årlige kul-
turkvelden som ble arrangert på Andebu menighetshus tors-
dag 26. oktober.
Et nesten fullsatt menighetshus satte stor pris på at hoved-
utvalget for oppvekst og kultur i Andebu hadde tildelt pri-
sen til Speilberg. Hans store engasjement for idretts- og kul-
turlivet gjennom 40 år i Kodalsamfunnet har satt dype po-
sitive spor. Rektoren gjennom ca 30 år ved Kodal skole har
også vært engasjert på nasjonalt og internasjonalt nivå. Han
var i flere år en av lederne for de norske maratonløperne og
var med dem i mange store maratonløp rundt omkring på
kloden.

Kodalmilas far
I sin tale til prisvinneren sa ordføreren blant annet:
- Han har selv vært aktiv innen idrett, men vil nok bli best
husket som organisator og leder.  Han har fått tilnavnet

Stener Speilberg blir overrakt kulturprisen av ordfører
Hans Hilding Hønsvall og Hans Skjelbred.

Elever fra Andebu ungdomsskole presenterte et arbeid de
hadde laget om drivhuseffekten. Fra v: Stine Aasrum, Lillian
Nordby, Marius Sølversen, Carine Styrvold og Jon Vegard
Sparre.

«Kodalmilas far», og har vært med på å arrangere utallige
mesterskap og konkurranser.  Senest i august i år hadde han
god oversikt over arrangementet av NM i halvmaraton i
Kodal, noe som er hans 4.  NM-arrangement i Kodal.  Folke-
stien i Kodal og ‘De grønne turene’ er også av de arrange-
menter han har jobbet med.

Allsidig og engasjert
Stener Speilberg er en allsidig og engasjert mann som aldri
er redd for å ta i et tak.  Du kan like gjerne finne ham i
skogen hvor han rydder løyper, hogger og kvister, som å
finne ham på en talerstol der han snakker med stor gjen-
nomslagskraft.
Hans tid som lærer og rektor ved Kodal skole ble også
nevnt.  Han hadde god omsorg for alle rundt seg og fokus
på samarbeid.  Skolen ble sentral i bygdas kulturliv, og Ste-
ner Speilberg var organisator og leder.
Gjennom et langt liv har han vist evne til å engasjere seg
for ulike aldersgrupper, barn og voksne i et langt yrkes-
aktivt liv - og nå med et varmt hjerte for pensjonistene.
Vi gratulerer Stener Speilberg med kulturprisen!

Fra dugnadsarbeidet.
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Litt informasjon om aktivitetene i omsorgsblokka og på syke-
hjemmet i forbindelse med avslutning før jul og oppstart på
nyåret

Hyggetreff mandager
Siste treff før jul: 18. desember.  Oppstart etter jul : 8. januar

Middagsservering mandag - onsdag - fredag
Ingen servering i desember.  Oppstart etter jul: 5. januar

Allsang tirsdager
Siste dag før jul: 19. desember.  Oppstart etter jul: 2. januar

Hobby/blanda drops onsdager
Siste aktivitetsdag i år er avholdt.  Oppstart etter jul: 10. januar

Aktiviteter på sykehjemmet
Lesegruppe onsdager
Siste lesedag 13. desember. Oppstart etter jul: 10. januar

Pensjonistforeningen onsdager
Julemøtet er avholdt.  Oppstart etter jul: 17. januar

Bingo torsdager
Siste bingo for i år er avholdt. Oppstart etter jul: 18. januar

Andakt torsdager
Andakt hver torsdag kl. 17:00 som vanlig.  28. desember: an-
dakt med nattverd kl. 17:00

Kort/lottospill fredager
Siste aktivitet i år er avholdt.  Oppstart etter jul: 5. januar

Fremtidens omsorgstilbud
Sammendrag av regjeringens omsorgsmelding ved Margit Nordby Landfald
Eldreomsorgen er et av de mest
diskuterte ansvarsområdene de
siste årene. Nye tall viser at kom-
munene prioriterer nettopp dette
området.
Samtidig viser tallene at det sta-
dig blir flere både eldre og yngre
brukere av de kommunale
omsorgstjenestene. Denne utvik-
lingen fører naturlig til et press på
de kommunale pleie- og omsorgs-
tjenestene, og det er flere som vil
komme til å ”konkurrere” om
hjemmetjenester og sykehjems-
plasser. Det blir stadig flere per-
soner under 67 år som har behov
for  tjenester fra kommunen.

Regjeringen la i september fram
en omsorgsmelding som tar for
seg utviklingen og behovet for
omsorgstjenester både på kort og
lengre sikt. I første rekke beskri-
ver regjeringen de utfordringene
og de oppgavene kommunen må
planlegge for å møte den bety-
delige økningen av omsorgs-
tjenester som vil komme når
”etterkrigsbarna” blir eldre og får
behov for tjenester. Den største
behovsveksten kommer  etter
regjeringens beregninger først
om 15 - 20 år , men dette vil va-
riere fra kommune til kommune.

Kommunene oppfordres til å be-
nytte tiden til å forberede og
gjennomføre en gradvis utbyg-
ging av tjenestetilbudet, dette
gjelder særlig innenfor området
utdanning og rekruttering av fag-
personer, men også innenfor  in-
vesteringer i bygningsmasse og
nyere teknologi.

Hvilke utfordringer står kommu-
nene overfor?  I tillegg til at kom-
munene må planlegge for et
økende antall tjenestemottakere
må det også planlegges utfra en
antagelse om at morgendagens
brukere vil ha andre behov og
problemer enn dagens tjeneste-
mottakere, men framtidens bru-
kere vil også ha andre ressurser
til å mestre dem. Framtidens bru-
kere vil bestå av nye generasjo-
ner eldre og yngre tjeneste-
mottakere som vil kreve et mang-
foldig tjenestetilbud som i størst
mulig grad kan tilpasses den en-
kelte.

Utviklingen av omsorg-
stilbudet i kommunene
kan beskrives med noen
felles trekk:

• En rekke oppgaver er over-
ført til kommunene fra sta-
ten og fylkeskommunen,
f.eks. fra sykehus til kommu-
nene.

• Det har skjedd en nedbyg-
ging av særomsorgen til for-
del for utvikling og integre-
ring i den hjemmebaserte
omsorgen og nye boformer i
nærmiljøet.

• Grensen mellom sykehjem
og omsorgsboliger med
hjemmebaserte tjenester vis-
kes mer og mer ut, og ulike
fagtradisjoner smeltes
sammen.

Om disse utviklingstrekkene skal
fortsette er viktige politiske
spørsmål. Framtidens utfordrin-
ger på omsorgsområdet framstår

som en av kommunesektorens
aller viktigste planleggings-
oppgaver og berører flere sider
av morgendagens lokalsamfunn.

God balanse i tjeneste-
tilbudet
Et av de viktigste organisatoriske
grep for å få til en best mulig
ressursutnyttelse er å få til en god
balanse mellom sykehjem,
omsorgsboliger, dagtilbud og
hjemmetjenester. Bruk av ny tek-
nologi inn i hjemmene kan fore-
bygge innleggelse i sykehjem, og
gi brukerne større uavhengighet
til hjelpeapparatet. Samtidig kan
ansatte bruke mer av sin tid på
primære omsorgsoppgaver og
mindre på transport og  adminis-
trasjon.
I omsorgsmeldingen er det fokus
på sykdommen demens fordi li-
delsen fører til alvorlig
funksjonstap og krever store
kommunale ressurser. Sykdom-
men framstår ofte i kombinasjon
med andre lidelser og bør settes
øverst på omsorgstjenestens
prioriteringsliste. Demens-
omsorgen vil kreve betydelig ut-
bygging av kapasitet på tiltak og
tjenestetilbud i årene som kom-
mer. I en slik sammenheng me-
ner regjeringen at det er viktig å
styrke hele tiltakskjeden fra
hjemmetjenester og avlastning
for pårørende til spesialhelse-
tilbud, f.eks. skjermede enheter.

Aktiv omsorg
En rekke undersøkelser viser at
det sosiale og kulturelle området
i dagens helse- og omsorgs-

tjeneste kommer til kort. Spesi-
elt gjelder det for beboere ved
sykehjem og i omsorgsboliger og
også andre som har behov for tje-
nester. I omsorgsmeldingen leg-
ges det vekt på kultur, aktivitet
og trivsel som helt sentrale og
grunnleggende elementer i et
helhetlig tjenestetilbud.

I meldingen pekes det på at de
offentlige ordninger bør utfor-
mes slik at de stimulerer til akti-
vitet og deltagelse og at det leg-
ges til rette for sosiale møte-
plasser som stimulerer til utvik-
ling av det sosiale miljø.
Kommunene står overfor store
utfordringer i møte med brukere
av omsorgstjenestene.

Er det ønske om å skaffe seg stor-
tingsmeldingen står jeg gjerne til
disposisjon.

Margit N. Landfald
helse- og sosialsjef
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Nyheter fra frivillighetssentralen tlf. 33 43 96 56

Julaften på menighetshuset

Dørene åpnes kl. 16.30 – 22.00. Jule-
middagen serveres kl. 17.30. Gang
rundt juletreet, julenisse og pakker til
alle! Utover kvelden serveres det kaffe,
julebakst og knask. Pris kr. 100.-.

Frivillighetssentralen har i år gått i sam-
arbeid med Mental Helse, og sammen har
vi opplegget klart for en fin feiring.

Det er frivillige som vil være til stede
denne kvelden, pluss en lønnet person fra
hjemmetjenesten. Vi håper på god opp-
slutning!

Påmelding innen 15. desember til
Frivillighetssentralen: tlf.33 43 96 56 /
95879998 eller til Grethe Høifødt i Men-
tal Helse: 33 44 36 91 / 920 93 322
Er det flere frivillige som kan tenke seg
å gjøre en innsats denne kvelden, er vi
interessert i å høre fra dere.

Andebu’s pensjonister har
vært i Kroatia!
5. oktober møttes seksten Andebu-pen-
sjonister på Torp for å feriere i fjorten
dager i deilige Makarska i Kroatia! Etter
at frivillighetssentralen 15. mars i år sam-
let foreningslivet til informasjon om for-
eningen ”Reiseforum for Seniorer” i San-
defjord, begynte snøballen å rulle.

Frivillighetssentralen har hatt besøk av
Karin Næss og Aslaug Gravdal. Disse var
fulle av begeistring etter oppholdet og
kunne meddele at de godt kunne vært der
enda en uke!
Norskspråklige guider møtte opp på Torp
før avreise og var med reisefølget både
på ned- og opptur. Disse var tilgjenge-
lige sent og tidlig i Makarska og var selv-
sagt med på alle utfluktene. Hvis man
trengte lege, snakket også denne norsk!
Kort sagt: Vi følte oss veldig trygge un-
der hele turen, sier Karin. Hvis man var

rullestolbruker, fikk man ekstra hjelp av
guidene. Dette måtte selvsagt opplyses
om ved påmelding til turen.
Hele selskapet talte 33 personer, og vi
hadde mye moro sammen!  Vi deltok på
flere interessante og morsomme utfluk-
ter som tur til Dubrovnic, Split, elvekrus,
fjelltur og sjøtur, forteller Aslaug. Dessu-
ten var mange tjenester til halv pris av
hva vi betaler her hjemme, som tann- og
øyebehandling, massasje etc. Nordmenn
var dessuten særdeles populære!

Aslaug G. og Karin N. oppfordrer på det
sterkeste alle reiseglade pensjonister i
Andebu til å melde seg inn i ”Reiseforum
for Seniorer”. Med en liten årskontingent
blir man invitert på medlemsmøter, hvor
man diskuterer nye reisemål og mulig-
heter til å være med på disse trygge tu-
rene.
Er det ønske om å melde seg inn i Reise-
forumet, ta kontakt med Aslaug Gravdal
tlf. 33443295  eller Karin Næss tlf.
33442043.

Selvhjelpsgruppa for kreft-
rammede og deres pårørende
Gruppa er i gang, men vil gjerne ha med
flere deltakere. Den holder til i Anexet
annenhver onsdag.  (Anexet er det lave
frittstående bygget på østsiden av syke-
hjemmet). Når dette leses, har medlem-
mene vært sammen fire onsdagskvelder.
Vi vet at det er mange der ute som kan
ha stor glede og nytte av denne gruppa.

En selvhjelpsgruppe har ikke fagperso-
ner med. Den tar utgangspunkt i delta-
kernes felles problem. Gjennom dette gis
den enkelte rom for å dele erfaringer på
en annen måte enn det som er mulig uten-
for en selvhjelpsgruppe.

Arbeidet i gruppene er basert på gjensi-
dig tillit – at en kan stole på de andre
gruppedeltakernes taushetsplikt og ærlig-
het i fellesskapet. Det handler om å ”ha
noen å lene seg mot”, som kan stå ved
siden av når noe er vanskelig og tungt.

Ta gjerne kontakt med
Frivillighetssentralen tlf. 33 43 96 56
eller Bjørg M. Molvik på
mobiltlf. 992 41 441.

Kriseteamet
i Andebu
Som i de fleste kommuner har også
Andebu et kriseteam.  Teamet skal gi
Andebus befolkning tilbud om hjelp i
krisesituasjoner og situasjoner der dra-
matiske hendelser og/eller uventet
dødsfall inntreffer.

Kriseteamets representanter:
• Kommunelege Tore Arne Martinsen

(leder) tlf. 33 43 96 30/951 30 046
• Ledende helsesøster Brit Lønmo

tlf. 33 43 96 63/906 57 211
• Psykisk helsearbeider

Bente Charlotte Løvald
tlf. 33 43 96 71/478 92 369

• Barnevernkonsulent Anne-Lise
Aske Holm, tlf. 33 43 96 58/
906 50 102

• Vikarprest Arne Sandnes
tlf. 33 43 82 50/33 06 29 85/
957 98 692

• Lensmann Roger Andersen
tlf. 913 31 404/02800

Teamet har ingen vaktberedskap. Ved
behov for hjelp utenom arbeidstiden,
kontakt legevakten. Teamet samles
førstkommende arbeidsdag.

Taushetsplikt
Alle medlemmene i teamet er pålagt
taushetsplikt i egenskap av den stillin-
gen de innehar.

Hvordan kontakte kriseteamet?
1. Ta kontakt med en av teamets re-

presentanter.  Hvis ikke svar, fort-
sett på listen.

2. Kontaktet person vurderer meldin-
gen og innkaller ved behov de øv-
rige i kriseteamet.

3. Kriseteamet trer sammen, fordeler opp-
gaver og oppsøker de som trenger hjelp.

Frivillighetssentralen ønsker seg
flere frivillige medarbeidere!

Å være en frivillig behøver ikke være
veldig strevsomt. Tjenestene er kun
basert på hva den enkelte frivillige til
enhver tid har tid og lyst til.
Det er selvsagt anledning til å si nei, dess-
verre, det passer ikke akkurat nå!
Hvis du har en spesiell interesse eller
hobby, kan vi hjelpe til slik at flere kan
dele den med deg – kun om du vil.
Ring oss, da vel, så tar vi en hyggelig
kaffeprat på kontoret!
Tlf: 33439656/ 95879998.

Aslaug Gravdal og Karin Næss
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Presentasjon skolene våre:

Kodal skole - i hjertet av Vestfold!
FAKTA OM KODAL SKOLE

• Bygget i 1966
• Utvidet i 1986 og 1997
• 140 elever på 7 trinn
• 6 assistenter i skole/sfo
• 15 lærere inkl. inspektør og rektor
• Rektor: Liv Paulsen
• SFO ca 45 barn
• Daglig leder SFO: Anita Håøy

Andersen
• Sekretær, vaktmester og 3

renholdere, alle halve stillinger

KODAL SKOLE ER 40 ÅR I ÅR!
Jubileumsmarkering skjer i desember.

Beliggenheten var et lykkelig valg i
1966. Hvitstein og Prestbøen skoler
ble avviklet, og en helt ny skole ble
bygget der den nå ligger.
Skolen har nærhet til det som i dag er
sentrum, Stivannet og til åsen bak sko-
len.
Skolen har også nærhet til idrettsan-
legg, lysløype, folkestien, andre løy-
per og bygdeborgen. Vi bruker Dam-
men-området som arena for vår årlige
joggedag.

Fysisk aktivitet
er en av fellesaktivitetene som skolen
har satset på dette året. Folkestien er
et av tilbudene som benyttes. Folke-
stien er elevene godt kjent med. Den
er et samarbeidsprosjekt mellom Ko-
dal helselag, Kodal idrettslag og An-
debu kommune.

Akebakken bak skolen er en morsom
arena for fysisk aktivitet. Rumpebrett
til alle klasser ble delt ut ved første
snøfall. Tollef Fjære har, sammen med
elever, saget ned og ryddet bort mye
trær og kvist for å holde akebakken
åpen.

Kunnskapsløftet
Høsten -06 startet vi med nye lære-
planer i  alle fag. Kodal skoles
satsningsområder innen
Kunnskapsløftet og tilpasset opplæ-
ring er for dette skoleåret:

• Arbeid med moduler og fagplaner
• Arbeid med målbaserte arbeidsplaner
• Bruk av mapper og mappe

vurdering
• Digitale verktøy

Hva er mapper og mappevurdering
– og hva er vitsen?
Kodal skole har innført mapper på alle
trinn for alle elever. Det vil si at hver
elev har en arbeidsmappe, en
presentasjonsmappe, en planbok og
lærer gjennomfører elevsamtaler med
elevene. Skolen har felles krav om hva
elevene i det minste skal ha med i
presentasjonsmappa til enhver tid.

Hensikten:
Hver og en blir sett i større grad, sær-
lig når vi knytter dette opp mot elev-
samtalen! Tilbakemelding til elevene
er lettere å gi. Både elev, lærer og for-
eldre kan få god oversikt over arbei-

der eleven har
jobbet med.
D o k u m e n t a -
sjonen gir et
bedre bilde av
elevens utvik-
ling. Bevisst-
gjøring for
elevene er let-
tere når de har
samlet stoff
foran seg.
Dessuten gir det
rom for elev-
medvi rkn ing
ved at elevene
selv er aktive i
utvelgelsen av

hva de synes skal være i mappa. Fore-
løpig er elevene i opplæringsfasen, og
det vil være stor forskjell på graden av
medvirkning fra 1. til 7. klassetrinn.
Sammen med planboka som nå følger
elevene er mappene et godt verktøy.

Kodal-elever kurser Høyjord-
elever
Ordensvernordningen har fungert i
årevis i Kodal. Høyjord skole ønsker
nå å innføre samme ordning under nav-
net elevinspektører. Elever fra Høyjord
var fredag 10.11. på besøk hos oss for
å lære om ordensvernordningen.
To elever fra 7. klasse er ordensvern
en uke av gangen. Ikledd oransje vest/
Zero vest og med instruksene klare, er
de godt synlige i friminuttene. De min-
dre elevene kjenner til hva ordensver-
net er, og opplever trygghet ved det.
Ved ukas slutt avlegger ordensvernet
rapport til rektor.
Vi ønsker Høyjordelevene lykke til når
de nå selv skal i gang!

Her har fortroppen stoppet ved postkassen og boka hvor nav-
nene skrives. Lærer Tollef Fjære skriver på alles vegne.

Fredrick, 7. kl. viser fra sin planbok.
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LAVVOEN – et fantastisk
uteklasserom
Rett inn fra vanntanken nord i Rismyr-
feltet ligger lavvoen. Elever har under
kyndig veiledning av Trond Somme-
rud vært med på å bygge opp en flott
opplæringsarena/leirplass ute i skogen.
Her er det ukentlig uteundervisning.
Temaene er mange; naturfag, oriente-
ring, kroppsøving, begrepsopplæring,
heimkunnskap, kunst & håndverk.
Mange insektskryp og mange treslag
er vurdert både på veien opp og i nær-
området til lavvoen. Et ypperlig ute-
område med benker rundt bålplassen
gjør stedet egnet til mange typer sam-
linger. Også sang rundt bålet og tilbe-
redning av skikkelig hjemmelaget
grønnsakssuppe. Når hver elev bærer
på et vedtre og en ferdig oppkuttet
grønnsak, går tilberedningen så det
suser.

Bålvett og naturvett er vesentlige
opplæringstemaer. Dessuten som elev-
ene i 1. klasse sier: Det beste er å få
leke her!

ZERO – null toleranse
Skolen fortsetter sitt arbeid mot mob-
bing. Zero-opplegg er et samarbeids-
prosjekt med Senter for atferds-
forskning.
Arbeidet ble startet opp våren 2004.
Nytt manifest ble underskrevet for
inneværende skoleår på åpen dag 8. 11.
Navnet Zero kan gi inntrykk av at vi
blir ferdig med denne problematikken
på et visst tidspunkt. Det blir vi nok
ikke, men det betyr at ingen kan overse
eller la være å reagere når vi ser eller
hører om eller opplever mobbing.

Glade dager i Trollstua SFO
ved Kodal skole!
Tenk å være så privilegert å få arbeide
med så mange flotte barn og i tillegg
være ute mange timer i uken. Tror det
er mange som vil misunne oss nettopp
dette!

Trollstua SFO (skolefritidsordning)
har eksistert i 14 år ved Kodal skole.
Her er det oppimot femti barn som
oppholder seg store deler av hverda-
gen sin. I Trollstua kan de gjøre mange
ulike aktiviteter. De kan velge å være
i gymsalen med aktiviteter som hopp
og sprett, ballspill, fallskjerm, sang og
dans, teatersport og masse mer. Vi til-
byr sløydverksted hvor de hamrer og
sager. Barna gleder seg også over det
flotte keramikkrommet hvor de har la-
get mange bruksgjenstander med glade

Fyrverkeri
1. Forbered fyrverkeri-oppskytingen
2. Les bruksanvisningen nøye før bruk
3. Kontroller at fyrverkeriet ikke er ska-

det
4. Sørg for at fyrverkeriet ikke kan velte
5. Bruk tennstav, sigarettglo eller lik-

nende
6. Sitt på huk, tenn lunten med strak arm

og fjern deg straks lengst mulig unna
7. Bøy deg aldri over antent fyrverkeri
8. Ikke tenn fyrverkeriet på nytt dersom

det ikke blir tent ved første forsøk
9. Hold god avstand fra oppskytingen
10. Alkohol og fyrverkeri hører ikke

sammen

Cahtrine Aasrum og Therese Solly.

Elevrådsleder Desirè Didrikson flan-
kert av rektor Liv Paulsen, represen-
tant for FAU Unn Stenersen og Jan
Agnar Stålerød som møtte i ordførers
sted.

farger. Høydepunktet er mange turer i
skog og mark. To grupper har hver uke
sin faste dag der de er ute hele dagen.
Vi bruker gjerne lavvoen som et ut-
gangspunkt. Her kan vi lage mat på
åpen ild ved hjelp av ”kjærringa”, på
steke-takke og små stekepanner. Det
har blit t  mange ulike smaks-
opplevelser, som pannekaker med
nyrørte blåbær, kantareller på brød,
løksuppe med krydderost, stekte pote-
ter, pinnebrød og ostebrød. Barna le-
ker på tvers av alder, de bygger hytter,
sager ved, plukker bær og sopp. Vi har
også tilbud om å ta spikkesertifikat.
Mange er derfor i gang med vandre-
stav som spikkes med omhu og kjær-
lighet.  Den skal pusses, oljes inn og
tilslutt få sløyfe og bjelle på.

Mette har funnet ett flott skjulested!

Karoline og Embla på tur med
nyspikket vandrestav!

Deilige blåbærhender!



Dette er lag og foreninger sin side der de kan bekjentgjøre arrangementer, kurs og små og store begivenheter eller
bare fortelle litt om laget sitt.  Vi minner også om at vi har en arrangementskalender på våre hjemmesider.  Der kan
lag og foreninger legge inn sitt arrangement selv – eller de kan kontakte oss, så legger vi inn arrangementet herfra.

Hva skjer i Andebu i vinter?
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Fredag 15. desember kl. 18.00
Andebu ungdomslags barneteater viser
musikkspillet ”Jula er for alle” på Sol-
haug ungdomslokale.
Lørdag 16. desember kl. 16.00
Andebu ungdomslags barneteater viser
musikkspillet ”Jula er for alle” på Sol-
haug ungdomslokale.
Lørdag 16. desember kl. 16.00
Bygdekoret har konsert i Andebu kirke
sammen med «Friskus»
Bill. voksne kr 100, barn gratis.
Søndag 17. desember
Nissedisco på Haugar ungdomslokale.
Søndag 17. desember kl. 13.00
Andebu ungdomslags barneteater viser
musikkspillet ”Jula er for alle” på Sol-
haug ungdomslokale.
Søndag 17. desember kl. 16.00
Andebu ungdomslag arrangerer nissetog
i Andebu sentrum kl. 16.00.  Butikkene i
sentrum har søndagsåpent.
Søndag 17. desember kl. 18.00
Bygdekoret har konsert i Høyjord stav-
kirke.  Bill: voksne kr 125, barn gratis.
Søndag 24. desember kl. 16.30
Julaftenfeiring på Andebu menighetshus.
Middag kl. 17.30.   Gang rundt juletreet,
julenisse og pakker.  Kaffe, julebakst og
knask.  Inngang kr. 100.  Arr. Andebu
frivillighetssentral/Mental helse.

Fredag 29. desember kl. 19.00
5. dagsfest m/revy på Haugar ung-
domslokale.
Søndag 31. desember kl. 13.00
Andebu eldreråd inviterer til nyttårsfest på
Andebu menighetshus.  Middag og under-
holdning.  Påmelding.  Inngang kr. 50,-.
Søndag 7. januar kl. 16.00
Andebu ungdomslag arrangerer jule-
trefest på Solhaug ungdomslokale.
Søndag 7. januar kl. 16.00
Juletrefest på Haugar ungdomslokale.

Innbyggernes initiativrett er en demokratisk
rettighet som betyr at du som innbygger kan
fremme politiske saker du er opptatt av for
kommunestyret, hvis du samler minst 103 un-
derskrifter. Politikerne plikter å behandle for-
slaget i løpet av seks måneder.
Initiativretten gjelder alle kommunens inn-
byggere, også personer under 18 år.

I Andebu kommune har vi fra 1. novem-
ber 2006 innført en ordning for elektronisk

Innbyggerinitiativ - hva er det?
innbyggerinitiativ (e-initiativ). Det innebæ-
rer at alle som har bostedsadresse i kom-
munen kan fremme forslag og samle un-
derskrifter via kommunens nettsider.

Ordningen er del av et utviklingsprosjekt i
regi av 12-kommunesamarbeidet i Vestfold
(12k). Øvrige deltakere i prosjektet er Høg-
skolen i Vestfold, NIBR samt kommunene
Eidsvoll, Hole og Lørenskog.

NYTTÅRSFEST

Andebu eldreråd inviterer til nyttårs-
fest på Andebu menighetshus 31/12
kl. 13.00. Middag og underholdning.
Påmelding til : Margrethe Berg tlf.
33440145 eller Aslaug Gravdal tlf.
33443295  innen 28/12.
Transport ved Dag Kristoffersen tlf
33465902. Inngang kr. 50,-.
Velkommen!

Tirsdag 23. januar
Bygdekino på Haugar ungdomslokale.
Søndag 28. januar kl. 17.00
Årsmøte i Andebu ungdomslag på
Solhaug.
Tirsdag 20. februar
Bygdekino på Haugar ungdomslokale.
Lørdag 17. mars
Premierefest Andeburevyen på Solhaug.
(Bygdefest på Solhaug).

Kontaktperson for ordningen i Andebu kom-
mune:
Judith Pehrson tlf. 33 43 81 04 /
e-post: judith.pehrson@andebu.kommune.no.

Les mer om innbyggerinitiativ på våre
hjemmesider www.andebu.kommune.no.

Andebu helselag
Møtene er siste torsdag i måneden, som da blir følgende datoer:

25. januar, 22. februar, 29. mars, 26. april og 31. mai.

Medlemsmøtene er på pensjonistsenteret, og begynner kl.18.30. Ønsker vel møtt
– og spesielt velkommen til «nye» medlemmer.
Og om det også kan nevnes at helselaget arr. varmtvannsbading på ungdomssko-
len hver tirsdag kl. 18.30, unntatt i skolens ferier. Åpent for alle.

Andebu ungdomslags barneteatergruppe viser:

Jula er for alle – et musikkspill for hele familien

På Solhaug ungdomslokale fredag 16. (kl. 18), lørdag 17 (kl. 16) . og søndag 18.
desember (kl. 13). Juleforestillingen i år er et musikkspill som er skrevet av Tu-
rid Lisbeth Nygård.  Handlingen foregår i en låve hos en familie som har mange
problemer å bakse med på selveste julaften.  Tante Ulla som er medeier i familie-
gården vil selge sin del og flytte til Australia!  Det betyr at familien som består
av mamma og pappa og de tre barna må flytte fra gården. Det er en trist stemning
på gården.  Mamma og pappa  er stressa.  Pappa har eget firma med hjemme-
kontor på stabburet og snakker i mobiltelefonen hele tiden.  Det gjør mamma
også, og så er hun veldig opptatt av klær og fine selskaper. Så kommer den sure
og bitre tante Ulla på besøk på julaften og treffer barna som akkurat da befinner
seg på låven.  Barna har ikke fått lov til å pynte til jul en gang på grunn av at tante
Ulla skulle komme på besøk og hun liker ikke jula. Men så skjer de underligste
ting, det dukker opp både fjøsnisser, stabbursmus, høner og en rev – og selveste
julenissen.  Det blir spennende å se om ting ordner seg og det blir jul denne
gangen. Det er mye fin sang og musikk i stykket med barn fra barneteateret i de
fleste rollene.  Vi har  i år med fire voksne skuespillere som spiller rollene som
de voksne i stykket. Julestemningen kommer garantert på plass på Solhaug denne
siste helgen før jul.
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Andebustikkas familiekonkurranse
Nå kan du være med i vår lille førjulskonkurranse. Løser du minst 3 av oppgavene riktig og
sender løsningen til oss, er du med i trekningen av 3 premier; Bygdebokas kulturbind.

Oppgave 1
Finn neste tall i rekken ved å se etter en sammenheng:

a) 50  45  41  37  34  31  28  ?

b) 1    2    3    6   11  20  37  ?

Oppgave 2
Da vesle Ola var 5 år og 90 cm. høy, satte faren hans et merke i et epletre for å markere høyden hans. Treet vokste 10 cm.
i året, og når Ola som 17åring er 1,80m. høy, går han ut i hagen for å finne merket. Hvor høyt sitter det nå?

Oppgave 3
a)  Hvor mye jord er det i et rundt hull som er 1 meter dypt og en halv meter i diameter?
b)  Hvis det sitter 15 kråker på et gjerde på en bondegård og bonden henter rifla og plaffer ned ei av kråkene, hvor mange

sitter da igjen på gjerdet?
c) Del tallet 20 med en halv og legg til tre.  Hvilket tall sitter du da igjen med?
d) Lett som en fjær, men ingen greier å holde meg særlig lenge. Hvem er jeg?
e) Synnes mor har tre barn. Det første kalte hun Tulla og det neste Prikken. Hva heter hennes tredje barn?

Oppgave 4
Finn 5 feil i bildet til høyre. Sett et kryss.

Oppgave 5
Stokk bokstavene i hvert ord og finn ut hva det skal stå i setningen.
IV  I   NEUTKAADKIBS  NSRØKE  LALE  NERELSE  NE LGYGHGEI  TFDRUØLJIS

Løsningen på oppgaven sendes til: Andebu kommune v/ Fellestjenesten, Andebu Sentrum 1, 3158 Andebu, innen 05.01.07.
Se løsningen i neste Andebustikka.
Vinnerne får beskjed direkte.
- Husk navn, adresse og telefonnummer på svaret!
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Klar for påmelding til Ungdommens
kulturmønstring?
Neste mønstring i Ungdommens kulturmønstring (UKM)
i  Stokke, Andebu og Re vil foregå i Stokkehallen 17.
mars 2007.  Påmeldingsfrist 1. mars .

Basisaktivitetene i UKM er scenekunst (musikk, teater,
dans), film og visuelle uttrykk (bilde, skulptur etc.).
Alle barn og unge mellom 10-19 år kan melde seg på med
noe de holder på med og som de har lyst til å vise for
andre. Fra lokalmønstringa blir noen av innslagene pluk-
ket ut til å delta på fylkesmønstringa.

Gå inn på Ungdommens kulturmønstrings egen nettside.
Her kan du få svar på dine spørsmål,  du kan få informa-
sjon om lokalmønstring og landsmønstring, hvordan du
skal melde deg på, og du kan sjekke hvem andre som er
påmeldt.

Du kan også ringe Andebu kom-
mune hvis du har spørsmål,
tlf. 33 43 81 00 eller direkte til
virksomhetsleder
Marianne Bremnes 33 43 81 81.

Tone Damli Aaberge
(plateartist)
Tone Damli Aaberge skaffet seg
sceneerfaring gjennom UKM.
- UKM var startskuddet for karri-
eren, sier Tone. I 2006 underholdte den tidligere Idol-
deltakeren på landsmønstringen.

Påmeldingsfrist for deltagelse på lokalmønstringa er
01.03.07.  Meld deg på da vel!

• IKKE forlat rom med levende lys.
• Unngå brennbare lysmansjetter.
• Unngå brennbare lysestaker.
• Sett aldri telys midt i bokhyller. Telys kan få en flammehøyde på 15-30 cm.
• Sett aldri lys i vindusposten når vinduet står åpent.
• Sjekk boligen før sengetid.

Vi ønsker dere en riktig trygg jul og et godt nytt år!

Husk brannfaren i jula

Dropp revyen er i gang
Mer enn 30 ungdommer er i gang med ungdomsrevyen
2006/07. Det er en kjempepositiv gjeng som gleder seg
til og lage revy. Frode Rismyhr, Marius Granholt og Jea-
nette Skoli er ansvarlige for regien. Lars Støvland er an-
svarlig for musikken. Heljar Berge og Øivin Hansen skri-
ver tekster.
Foreldregruppa er sterkt inne med å lage mat til ungdom-
mene før øvelsene, og vil etter hvert trå til med kostymer,
kulisser med mer! Flott respons fra foreldrene! Revyen
setter fokus på mestring i ungdomstida, hvilke utfordrin-
ger møter ungdom og foreldre, og hvordan takles de?
Revyen blir spilt, som i fjor, på Signo i midten av MARS!
Etter revyen blir det foreldremøter og ungdomsmøter for
7. klasse om ungdomstida.

Med hilsen, arbeidsgruppa for DROPP;
helsesøstrene Lise Myhre og

Brit Lønmo, rektor Inger Hillestad. Lek. Foto: Frode A. Rismyhr.


